

К предстоящим гастролям Новосибирского Государственного театра оперы и балета

21 августа народно-музыкальной драмой Мусоргского «Борис Годунов» коллектив Новосибирского театра оперы и балета откроет свои гастроли в гор. Сталинске.

Новосибирский театр оперы и балета—один из крупнейших музыкальных театров страны. За 11 лет своей работы он осуществил 59 постановок русской и западной классики и произведений советских композиторов.

Одиннадцать лет работы—это очень малый срок для музыкального театра, но можно смело сказать, что новосибирская опера обрела за это время свое самостоятельное творческое лицо и популярность. Молодой театр, как это неоднократно указывалось в печати, отличается смелостью в выборе репертуара. Творческая молодежь коллектива нередко выступает в ведущих партиях.

В Новосибирске впервые в стране родились балеты «Доктор Айболит», «Аленький цветочек», «Маскарад», опера «Кавалер Золотой Звезды». Впервые поставлена венгерская классическая опера «Банк бан», редко идущие оперы «Пан воевода», «Трубадур», «Фра дьяволо». В гастрольной поездке по городам Кузбасса коллектив работает над новыми постановками—балетом Б. Савельева «Алладин и волшебная лампа» и оперой Касьянова «Ермак», которые также ставятся театром в содружестве с авторами впервые в стране.

За последние годы театр ежегодно выезжает в гастрольные поездки. Мы побывали во Владивостоке, в бухте Находка, Ворошилове, Хабаровске, Комсомольске-на-Амуре, Иркутске, Красноярске, Томске и Сочи.

В прошлом году театр выступал в Москве на основной сцене Большого театра Союза ССР.

Правительство высоко оценило работу коллектива, наградив 45 человек правительственными наградами. 16 творческим работникам присвоены почетные звания.

Коллектив театра с чувством большой ответственности готовился к гастролям в городах Кузбасса. Мы считаем, что в этом году нам выпала честь культурно обслужить трудящихся крупнейшего промышленного района Сибири.

Сейчас театр работает в городе Кемерово, после чего в полном составе (более 300 человек) прибудет в г. Сталинск.

За 20 дней пребывания в вашем городе мы покажем оперы «Борис Годунов» и «Хованщина»—Мусоргского, «Пиковая дама», «Евгений Онегин», «Полянта»—Чайковского, «Русалка»—Даргомыжского, «Молодая гвардия»—Мейтуса, «Кармен»—Бизе, «Трубадур», «Риголетто», «Травиата»—Верди, «Фауст»—Гуно и балеты: «Лебединое озеро»—Чайковского, «Дон Кихот»—Минкуса, «Эсмеральда»—Луни, Глиера, Васильяно, «Берег счастья»—Спалевкино. Мы считаем, что этот репертуар даст возможность более или менее полно познакомиться наших новых зрителей с замечательными творениями русской и западной оперной и балетной классики.

В Новосибирске театр работает в здании, которое сегодня является самым большим театральным зданием в стране. Понятно, что перенос спектаклей на маленькую сцену городского драматического театра и в клубы, где мы дадим несколько спектаклей, потребовал создания специальных гастрольных декораций и нового режиссерского решения ряда сцен. Но мы надеемся, что эти временные неудобства с лихвой компенсируются тем, что мы делаем большое и нужное дело. Зрители города соскучились по оперной музыке и балету.

В наших спектаклях зрители Сталинска познакомятся с мастерами оперной сцены—нар. арт. РСФСР Л. Мясниковой, нар. арт. РСФСР В. Аркановым, засл. арт. РСФСР В. Сорочинским, засл. арт. РСФСР Н. Буртеев, засл. арт. РСФСР П. Ульяновой, засл. арт. РСФСР М. Карпинчик, засл. арт. РСФСР В. Бирсановым, засл. арт. Мордовской АССР П. Росляковым, Лауреатом Сталинской премии В. Дикопольской, с талантливыми молодыми певцами Н. Пугачем, Р. Жуковой, А. Седовым, А. Жуковым, Н. Лагутенко, Н. Масюковым, Л. Корниловой, Р. Антоновой, Г. Балистратовой и др. Наш молодой балет, в основном, состоит из питомцев Московского и Ленинградских хореографических училищ. Мы уверены, что любимыми публики будут наши лучшие балерины—народная арт. РСФСР Т. Зимина и заслуженная арт. РСФСР Л. Крупенина, ведущие солисты балета—заслуженный арт. РСФСР М. Дудко, С. Иванов, Ю. Гревцов, Г. Рылов, В. Алексеева, Э. Воронина и др.

Большинство гастрольных спектаклей поставлено главным режиссером театра заслуженным деятелем искусств РСФСР Р. Тихомировым, режиссером Л. Михайловым и главным балетмейстером заслуженным арт. РСФСР М. Сатуновским. Дирижеры—главный дирижер театра заслуженный деятель искусств РСФСР М. Бухтиндер, А. Жоланд, А. Копылов и Н. Айзикович. Художники: гл. художник театра заслуженный деятель искусств РСФСР П. Севостьянов, А. Морозов. Хормейстеры заслуженный арт. РСФСР В. Горбенко и А. Лагерквист.

В гастрольной жизни коллектива стало традицией не замыкаться в стенах театра, встречаться с нашим зрителем непосредственно на производстве. В Сталинске мы хотим устроить творческие встречи-концерты с металлургами, шахтерами, машиностроителями.

До скорой встречи на спектаклях театра, дорогие товарищи!

С. ЗЕЛЬМАНОВ,

директор Новосибирского Государственного театра оперы и балета.